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Bakalářská práce Markéty Šlechtové se věnuje institutu veřejné služby, který v ČR vznikl 

v roce 2008. Téma bakalářské práce je zajímavé tím, že propojuje veřejnou službu jako jeden 

z (možných) nástrojů aktivizace s pojetím/přesvědčeními hlavních politických stran ohledně 

samotné veřejné služby, ale i pojetím sociální spravedlnosti.  

Cílem bakalářské práce je „identifikovat přesvědčení hlavních politických stran v 

politickém subsystému veřejné služby v České republice s důrazem na policy core beliefs. 

Dalším cílem práce je vymezit advokační koalice relevantních politických stran v tomto 

politickém subsystému“ (str. 13), přičemž za politický subsystém je považována veřejná 

služba. Uvedené cíle jsou pak konkretizovány do dvou výzkumných otázek: jak politické 

strany chápou veřejnou službu a jaké koalice lze identifikovat. Autorka ve své práci, dle mého 

názoru, své cíle naplnila na velmi dobré úrovni.  

Teoretickými východisky práce jsou teorie advokačních koalic, aktivizace a sociální 

spravedlnost. Považuji je za velmi dobře zvolené. Autorka se všemi teoretickými přístupy 

v práci velmi dobře pracuje.  

Z metodologického hlediska je práce rovněž na vysoké úrovni. Autorka pracovala jak se 

sekundárními daty, tak sbírala data vlastní, a to v terénu, který je poměrně obtížně dosažitelný 

– politické strany. Podařilo se ji dotázat relevantní představitele těch politických stran, které 

měly velký vliv na současnou podobu veřejné služby. Kromě vlastních dat využívala 

programy politických stran, zákony týkající se veřejné služby a jejich důvodové zprávy, 

stenoprotokoly, atp.   

Práce se opírá o dostatečné množství české i cizojazyčné literatury týkající se výzkumného 

problému. U některých zdrojů (např. Sirovátka, 2006, 2008) však postrádám úplný 

bibliografický záznam.  



 

 

Chci ocenit zejména způsob zpracování této práce a jasnost argumentace M. Šlechtové, její 

jazyk a styl psaní je na bakalářském stupni poměrně ojedinělý.  

Celkově považuji bakalářskou práci M. Šlechtové za velmi vydařenou, doporučuji ji 

přijmout k obhajobě a hodnotit ji známkou „výborně“ (A).  

Otázky pro obhajobu:  

1. Jak velký je zájem o veřejnou službu mezi lidmi pobírajícími dávky v hmotné 

nouzi? (Existují nějaká statistická data?) 

2. Doporučila byste nějakou změnu v dosavadním nastavení veřejné služby?  

 

Praha, 6.6.2018                                                         Mgr. Miriam Kotrusová, Ph.D. 

 

 

 


